
N° 46  

COMUNE DI CAVALLINO-TREPORTI
Provincia di Venezia

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Sessione  ordinaria. I convocazione. Seduta del  21/08/2012

OGGETTO

Piano di classificazione acustica del Comune di Cavallino-Treporti. Controdeduzione e approvazione

L’anno  duemiladodici, il giorno  21 del mese di  agosto    alle ore  21:00 nella Sala delle Adunanze, 
regolarmente convocato ai sensi dell’art. 50 della D. Lgs. 267/00,  si è riunito il Consiglio Comunale.

Eseguito l’appello  risultano:
Presente/Assente

Orazio Claudio Sindaco Presente

Castelli Claudio Componente del Consiglio Presente

Bodi Mirco Componente del Consiglio Presente

Bozzato Sandra Componente del Consiglio Presente

Zanella Lucia Componente del Consiglio Assente

Vianello  Massimo Componente del Consiglio Presente

Rossi Juris Componente del Consiglio Presente

Barberini Lucia Componente del Consiglio Presente

Bottan Erica Componente del Consiglio Presente

Enzo Diego Componente del Consiglio Presente

Tagliapietra Giorgia Componente del Consiglio Presente

Battagliarin  Renato Componente del Consiglio Presente

Lazzarini Mattia Componente del Consiglio Assente

Ceccato  Pamela Componente del Consiglio Assente

Nesto Roberta Componente del Consiglio Presente

Danuol Giuseppe Componente del Consiglio Presente

Berton  Francesco Componente del Consiglio Presente
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Bozzato  Letizia Componente del Consiglio Assente

Chiaranda  Francesco Componente del Consiglio Presente

Vanin Erminio Componente del Consiglio Presente

Zanella Angelo Componente del Consiglio Presente

Partecipano alla seduta il Segretario Generale Fabio Dott. Olivi e gli Assessori Esterni M. Orazio, E. Scarpa e R. 
Vian.

Il Presidente, Giorgia Tagliapietra , riconosciuta legale l’adunanza dichiara aperta la seduta chiama a fungere da 
scrutatori i consiglieri Battagliarin R., Berton F. e Rossi J. 

Oggetto:  Piano  di  classificazione  acustica  del  Comune  di  Cavallino-Treporti.  Controdeduzione  e  
approvazione

Il  Presidente  dà  lettura  al  quinto  punto  all’ordine “Piano  di  classificazione  acustica  del  Comune  di  
Cavallino-Treporti.  Controdeduzione  e  approvazione, cede  la  parola  al  Sindaco per  illustrare 
l’argomento:< Portiamo all’attenzione del  Consiglio questa sera  un provvedimento da lungo tempo in  
gestazione  e cioè il Piano di classificazione acustica del nostro Comune.
Il Piano di classificazione acustica è un obbligo per i comuni previsto dalle normative nazionali, la legge  
447 del 1995  in particolare e da leggi regionali (L.R. 21/1999  e successive modifiche).  
Il  Piano  è  stato  adottato  dalla  Giunta  Comunale  il  25  ottobre  dello  scorso  anno  ed  è  stato  
successivamente  pubblicato  per  la  presentazione  delle  osservazioni:  chiunque,  privato  cittadino,  
associazione, categoria, portatore di interessi singoli o collettivi,   ha avuto modo di  dire la sua.
La fase delle  osservazioni non è stato l’unico momento di coinvolgimento pubblico essendo il piano  
anche  stato  illustrato  in  incontri  pubblici  ed  essendo  stato  oggetto  di  specifici   confronti  con  le  
associazioni di categoria.
Sul piano ha espresso il proprio parere  anche l’Arpav  su apposita richiesta del Comune:  Arpav  ha  
condiviso  sostanzialmente l’impostazione del piano e ha formulato alcuni rilievi di cui si è tenuto conto  
nella stesura finale del piano.
Nel  merito  sono  pervenute   6  osservazioni   da  parte  di  Siset  spa,  Società  Residence,  Associazione  
Peluches, Associazione Verdelitorale, Assocamping, AEPE-GEA-Ascom
A tali osservazioni si è proposto di contro dedurre con il documento che vi è stato consegnato con la  
documentazione del consiglio  che ne propone in parte l’accoglimento, documento che è stato illustrato e  
discusso in commissione e che è stato sostanzialmente condiviso dalla stessa commissione.
L a commissione ha anche proposto  modifiche marginali condividendo il senso di due o tre osservazioni  
del consigliere Angelo Zanella in merito alle attività agricole.  Sulle attività agricole in data odierna è  
pervenuta una comunicazione da Coldiretti  zonale (che vi è stata distribuita all’inizio della seduta) che  
pone  l’attenzione  su  tre  questioni.  Le  prime  due,  relative  agli  orari  di  svolgimento  dell’attività,  mi  
sembrano soddisfatte con la modifica  dell’articolo dopo le osservazioni del consigliere Zanella. La terza  
questione mi pare non si possa prendere in considerazione in quanto propone lo sforamento dei limiti di  
decibel.   
I documenti che vi sono stati  fatti pervenire nella giornata di ieri  tengono quindi conto del documento di  
controdeduzioni  alle  osservazioni,   del  parere  dell’Arpav  e  delle  risultanze  della  discussione  in  
commissione consiliare.
Il  documento  alla  vostra  attenzione  definisce  anche alle  ore  23.30 il  termine  per  lo  svolgimento  di  
manifestazioni temporanee indicate nella tabella 1  in deroga ai limiti definiti  dal piano.
Si tratta di deroghe tese a consentire  nel periodo estivo  l’effettuazione di concertini,  intrattenimenti  
musicali, sagre e altre manifestazioni.



Il piano così come è stato redatto è altresì coerente  con altri strumenti e regolamenti comunali quali le  
NTA del Piano dell’Arenile, con il regolamento degli spettacoli pirotecnici, con il regolamento di polizia  
rurale.
Dicevo all’inizio che il piano ha avuto una gestazione molto lunga. Ricordo a tutti noi a proposito che  
l’affidamento   all’arch. Fabrizio Bettini dell’incarico per la redazione del piano è stato dato all’inizio  
del 2003.
Sono passati 10 anni quasi a testimoniare che questa è una materia delicata da maneggiare per una  
pubblica amministrazione: credo però  che sia tempo di decidere, sapendo bene, come spesso capita, che  
il piano non sarà certamente perfetto,   e potrà aver  bisogno probabilmente di successive modifiche o  
integrazioni,  e questo in base anche alla sua sperimentazione sul campo.  
E ciò vale  specialmente in una realtà complessa come la nostra  dove coesistono  molte attività diverse  
che talvolta possono entrare in conflitto tra di loro.
La difficoltà nello stendere il piano è stata infatti quella di trovare un punto di equilibrio fra gli interessi  
in campo   -dico interessi in senso positivo-  e d’altra parte questo è il compito che viene affidato a  
un’amministrazione, quello cioè di saper comporre tali interessi particolari in quello che si ritiene essere  
un interesse comune.
Non dimentichiamoci  che in primo luogo  lo scopo del piano è la tutela della salute pubblica,  tanto è  
vero che il regolamento di attuazione  ha per titolo  Disposizioni per la tutela dall’inquinamento acustico.
Ci sono poi altri interessi in campo come quelli,  ad esempio, di un’economia turistica  basata soprattutto  
sulla ricettività all’aria aperta  che ha fatto della tranquillità  il proprio brand;
ma dobbiamo avere anche la consapevolezza che ci sono altre attività economiche che hanno un tipo  
diverso di clientela,  e che ci sono anche le esigenze di un paese che, durante la stagione estiva, vuole  
vivere.
Vi è la necessità quindi di contemperare il diritto alla quiete con  il diritto al lavoro,  al “divertimento”,  
all’intrattenimento.
Inoltre vi è da rilevare inoltre  la presenza sul nostro territorio di aree di particolare pregio ambientale e  
che devono quindi, come tali,  essere tutelate anche dall’inquinamento acustico.
La suddivisione  quindi   del  nostro territorio  nelle  diverse classi  così  come previsto  dalla normativa  
nazionale e regionale e che tiene conto in linea di massima delle destinazioni di tipo urbanistico ma  
anche delle attività che vi si svolgono,  è quindi il tentativo di contemperare queste diverse esigenze:  da  
qui quindi una classificazione in 

1. Aree particolarmente protette

2. Aree prevalentemente residenziali

3. Aree di tipo misto

4. Aree di intensa  attività umana

5. Aree prevalentemente  industriali 

all’interno  delle  quali  vengono  applicati  i  limiti  di  emissione  e  i  limiti  di  immissione  previsti  dalla  
normativa nazionale,  fatte salve le deroghe  previste alla TAB 1 come già detto in precedenza. 
Il Regolamento prevede  poi anche la trattazione di zone particolari quali le aree agricole, i campeggi e  
gli arenili,  le valli da pesca e le aree militari e anche attività  rumorose a carattere precario quali i  
cantieri edili, le attività agricole, le macchine da giardino e così via.
Infine  è previsto che l’attività di controllo sul rispetto dei contenuti del piano  sia demandata all’ARPAV  
e al Corpo di Polizia Locale così come prevede la legge.
Il nostro regolamento prevede altresì che per i rilievi fonometrici l’Amministrazione possa avvalersi di  
tecnici acustici abilitati.
In conclusione,  mi pare che si sia fatto un buon lavoro e che si sia raggiunto un risultato soddisfacente,  
anche dal punto di vista della qualificazione ambientale del nostro comune:  certo, la bontà di questo  
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strumento va poi misurata sul campo e, come dicevo prima, se ci sono modifiche da fare sulla base della  
sua concreta applicazione,  le faremo.
Ringrazio il professionista, l’ arch. Bettini per il lavoro oltre che per la costanza con cui ci ha seguito in  
questo decennio, oltre che naturalmente l’arch. Di Gregorio e un ringraziamento ai consiglieri per il loro  
contributo.
Il Presidente apre il dibattito svoltosi con la seguente sequenza:
cons. Zanella Angelo – lista civica Amministrare Cavallino-Treporti
capogruppo cons. Roberta Nesto – lista civica Patto con Cavallino-Treporti

Il dibattito nella forma integrale è pubblicato su supporto digitale/video sul sito del Comune e fa parte 
integrante del presente atto anche se non materialmente allegato.

Non essendoci altre richieste di intervento, il Presidente mette in votazione la proposta di deliberazione.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:
- Con delibera n. 236 del 25/10/2011 la Giunta Comunale ha Adottato il Piano di Classificazione Acustica;

- La suddetta delibera con gli elaborati allegati è stata pubblicata per 10 giorni a partire dal 02/11/2011 e che, 
nei successivi 20 giorni di deposito, chiunque poteva presentare osservazioni; 

Viste le osservazioni pervenute: 

1) SISET spa (prot. n. 31537 del 01/12/2011);

2) Società Residence (prot. n. 31538 del 01/12/2011);

3) A.A. Peluches (prot. n. 31906 del 06/12/2011);

4) Associazione Verdelitorale (prot. n. 205/238 del 04/01/2012);

5) Assocamping (prot. n. 3020 del 06/02/2012);

6) AEPE-GEA-ASCOM (prot. n. 2737 del 03/02/2012).

Visto il parere dell’ARPAV, a seguito di richiesta del Servizio Urbanistica n. 17655 del 03/07/2012, pervenuto in  
data 06/08/2012 con prot. n. 20492;

Visto l’Elaborato di Controdeduzione, di cui al prot. n. 21444  del 20/08/2012 redatto a firma del tecnico incaricato,  
arch. Fabrizio Bettini;

Visti gli elaborati adeguati, costituenti il Piano di Classificazione Acustica, a firma del tecnico incaricato, 
arch. Fabrizio Bettini, acquisiti in data 20/08/2012, con prot. n. 21445:

- Tavola di progetto scala 1:10.000;

- Relazione tecnica illustrativa;



- Disposizioni per la tutela dell’inquinamento acustico;

Ritenuto opportuno approvare il presente Piano di Classificazione Acustica;

Atteso che l’argomento è stato trattato dalla Seconda Commissione consiliare il 09/08/2012 e il 16/08/2012;

Visti:

- l'art. 42 del D. Lgs. n. 267 del 18/08/2000;

- i pareri espressi ai sensi dell'art. 49, comma 1°, del D. Lgs  18/08/2000 n. 267;

Con la seguente votazione, espressa nelle forme di legge
- voti favorevoli n. 11
- contrari n. 6 (conss. A. Zanella, E. Vanin, R. Nesto, G. Danuol, F. Chiaranda, F. Berton)

 dai n. 17 consiglieri presenti e votanti.
 

DELIBERA

- di  controdedurre  e  approvare  il  Piano  di  Classificazione  Acustica  a  firma  dell’Arch.  Fabrizio 
Bettini, come da elaborati pervenuti in data 20/08/2012, con prot. n. 21445 e costituiti da:

- Tavola di progetto scala 1:10.000;

- Relazione tecnica illustrativa;

- Disposizioni per la tutela dell’inquinamento acustico;

ed inoltre 

- l’Elaborato di Controdeduzione, di cui al prot. n. 21444 del 20/08/2012 redatto a firma del tecnico 
incaricato, arch. Fabrizio Bettini;

Di seguito con separata votazione favorevole unanime, espressa nelle forme di legge dai n. 17 consiglieri 
presenti e votanti.

DELIBERA

di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, ultimo comma, 
del D. Lgs. N. 267 del 18/08/00;
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Per approvazione e conferma del presente verbale, sottoscrivono:

Il Presidente Il Segretario Generale

F.toGiargia Tagliapietra F.to Fabio Dott. Olivi

N. …….  Registro Pubblicazioni 

Questa deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi

dal __24.08.2012___________

al     08.09.2012

Il Pubblicatore

Il sottoscritto Segretario Generale,

ATTESTA

 La presente deliberazione è stata affissa all’albo pretorio per 15 giorni consecutivi a partire dal 
_24.08.2012

 È divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134 comma 3°, del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 e in assenza di 
richiesta  di  controllo  ai  sensi  art.  127  1°  e  2°,  del  D.  Lgs.  18/08/2000  n.  267  in  data 
______________

Il Segretario Generale
F.to 

La registrazione della seduta, su supporto digitale, è:
- conservata agli atti
-pubblicata sul sito internet del Comune www.comune.cavallinotreporti.ve.it

 e fa parte integrante del presente atto anche se non materialmente allegata.

Copia conforme all’copia, in carta libera ad uso amministrativo.

Lì  24/08/2012
Il Responsabile del Procedimento
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 - Lucia Tagliapietra 
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